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VYŘÍZENÍ DOTACE
ZELENÁ ÚSPORÁM

poptavka@tanax.eu
 www.tanax.eu

PLASTOVÁ OKNA
A DVEŘE

Tel. 774 836 643

SLEVY NA OKNA
AŽ 50%

ZATEPLOVÁNÍ
RODINNÝCH DOMŮ

Zdoňovský potok je evropsky významná 

lokalita, kde probíhají opatření pro za-

chování a  zlepšení stavu populací mihule  

potoční a vranky obecné.

Celý ceník na www.paliva-jelen.cz
Objednávky osobně: Nové Město nad Metují, Havlíčkova 292

Telefonicky: 491 471 164, 606 223 635, 724 236 398

Bílinské uhlí
648,-/1q

NĚMČINA

Jazyková škola Gate

Dr. Lada Petránková

Vyučujeme všechny úrovně 

- od A0 do C2.

Překlady a tlumočení

Tel. 603 440 969

Email:

lada.petrankova

@gatenachod.cz

www.gatenachod.cz

 skupinové kurzy  
   (3-6 osob) 

 individuální
   výuka

Druhý ročník Tančírny se konal v  sobotu 31. ledna v  divadelním sále na   
meziměstském vlakovém nádraží. Početnému publiku zahrál jazzové a swingo-
vé melodie Prima Jazz Band z Náchoda. Další tančírna orchestru se uskuteční 
v sobotu 14. února od 18 hodin v Pellyho domech v Polici nad Metují.           EŽ

Královéhradecký kraj dokon-
čil výstavbu domova pro osoby se 
zdravotním postižením v  Novém 
Městě nad Metují. Celkové náklady 
na  stavbu a  vybavení dosáhly více 
jak 125 milionů korun včetně DPH, 
ale realizaci projektu podpořila 
dotace z  Národního plánu obnovy 
v očekávané výši 80 milionů korun. 

„Vedle výstavby nových pobyto-
vých zařízení pro seniory se stará-
me také o  ty, kteří potřebují pomoc 
druhých, ale přitom mohou žít plno-
hodnotný život jako jejich vrstevníci. 

Stavba v Novém Městě nad Metují je 
dalším z dokončených projektů, které 
zlepšují dostupnost kvalitních sociál-
ních služeb pro klienty se zdravotním 
postižením v prostředí co nejbližším 
běžnému životu,“ vysvětluje hejt-
man Petr Koleta.

Nový domov disponuje třemi sa-
mostatnými domácnostmi, každá 
pro šest klientů s  mentálním po-
stižením, případně s  přidruženým 
kombinovaným postižením. Ti bu-
dou ubytovaní v  jednolůžkových 
pokojích, které jim zajistí dostatek 

soukromí. Společenské zázemí pak 
tvoří místnost s  kuchyňským kou-
tem a jídelnou, dvěma koupelnami 
a WC. O klienty se bude nepřetržitě 
starat ošetřující personál, pro který 
je připraveno vlastní pracovní záze-
mí včetně šaten, koupelen s toaleta-
mi a denní místnosti.

„Osmnáct klientů se do  nových 
prostor nastěhovalo už 1. února. 
O  jejich péči se zde stará přibližně 
30 zaměstnanců. V  rámci zdravot-
nických služeb jim nabídneme také 
zázemí pro rehabilitace, masáže či 
magnetoterapii. Pro relaxaci jsou 
k dispozici terasy a zahrada, přístup-
né ze všech pokojů – včetně těch pro 
klienty upoutané na  lůžko. Všechny 
místnosti, šířky chodeb i  sanitární 
vybavení jsou navrženy s  ohledem 
na  bezbariérové užívání,“ doplňuje 
náměstkyně hejtmana pro sociální 
oblast Jana Hůlková.

Stavební práce v  areálu bývalých 
kasáren u  parku Březinky zahájily 
firmy CE-ING a PS-STAV Náchod 
v květnu 2024.

V Novém Městě nad Metují vyrostlo moderní komunitní bydlení

pro osoby se zdravotním postižením
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Novověký zlatý poklad, který v úno-

ru 2025 našli dva turisté na úbočí vr-
chu Zvičina a  odevzdali jej Muzeu 
východních Čech v Hradci Králové, je 
podle odborného vyjádření Puncovní-
ho úřadu skutečně zlatý. Depot zlatých 
předmětů obsahuje celkem 598 mincí 
a více než tři desítky rozdílných šper-
ků, tabatěrek a jednotlivostí. 

Pracovníci Muzea východních 
Čech v  Hradci Králové ve  středu 
28. ledna 2026 převzali a  přepravi-
li z  pražského Puncovního úřadu 
do  jednoho ze svých depozitářů de-
pot mincí a  dalších předmětů, které 
byly testovány pro stanovení ryzosti 
a ceny drahého kovu. Provedená ana-
lýza Puncovního úřadu potvrdila ry-
zost zlata u téměř šesti set mincí. Tu 
už dříve, na základě ohledání po pře-
vzetí nálezu, deklaroval i  kurátor 
numismatické sbírky Muzea východ-
ních Čech v  Hradci Králové Vojtěch 
Brádle. Nejistota panovala u  ostat-
ních nemincovních předmětů, kte-
rých bylo analýze podrobeno celkem 
34. Nedestruktivní metody odborné-
ho testování potvrdily, že zlaté jsou 
bezezbytku všechny. Jedná se o  více 
kusů rozdílných cigaretových pouzd-
er, dámské šperky, ale také o jednotli-
vosti, jako například o dvojdílný ka-
pesní hřeben, pudřenku či dámskou 
plesovou taštičku.

Z  analýzy Puncovního úřadu vy-
plynulo, že celková hmotnost ryzí-
ho zlata v  nálezu je 5  230,56 g, při-
čemž cena drahého kovu vztahující 
se ke  dni nálezu činila 2  237,50 Kč 
za gram zlata.  „Teď je naší ambicí zjis-
tit více o  jeho původu a  rádi bychom 
ještě letos představili poklad veřejnos-
ti formou výstavy,“ říká k výsledkům 
zkoumání ředitel muzea Petr Grulich.

Původ celého depotu, i to, jak a kdy 
se ocitl v  kamenném valu na  úbočí 
kopce Zvičina, je nejasný, stejně jako 
není znám původní vlastník. Nadále 
však bude předmětem zkoumání, říká 
Vojtěch Brádle: „Navzdory řadě schů-
zek s mnoha lidmi a hodinám věnova-
ným zkoumání se zatím žádnou z hy-
potéz nepodařilo spolehlivě potvrdit 
ani vyvrátit. Nějaké indicie existují, ale 
není to nic hmatatelného. Majitelem 
mohl být člověk ohrožený nacistickým 
režimem, stejně jako osoba německého 
původu, která byla po  válce depor-
tována, nebo možná šlo o něco úplně 
jiného. Pro žádnou z těchto domněnek 
zatím neexistují jednoznačné důkazy. 
S  jistotou můžeme říci pouze to, že 
poklad byl zakopán po roce 1921.“ Po-
sun by mohlo přinést další zkoumání 
mincí se zahraničními badateli, kteří 
projevili zájem o  studium pokladu 
kvůli ražbám, které lze spojovat s pro-
storem někdejší Jugoslávie

Poklad ze Zvičiny 
je skutečně zlatý

 
VZPOMÍNKA

Už je to 20 let, 
co nás opustil tatínek, 

pan Vladimír
Semerák

a 
15 let, co zemřela maminka,  

paní Zdeňka 
Semeráková

a stále nás jejich 
odchod bolí na srdci. 

Dcera s rodinou                                            Syn s rodinou

VZPOMÍNKA
Dne 20. února uplynulo 5 smutných let, kdy nás 

opustil náš drahý manžel, tatínek a dědeček

pan Igor Jetmar
z Náchoda. 

S láskou vzpomíná
celá rodina.

VZPOMÍNKA 
NA RODIČE

Dne 9. 2. 2025 uplyne
již  pět let od chvíle,

kdy nás opustila naše milá
maminka, babička a prababička

paní Hana HUSTÁKOVÁ
z Hronova.

Zároveň dne 22. 2. 2025
to bude rovněž pět let

od odchodu jejího manžela

pana Pavla HUSTÁKA.
STÁLE VZPOMÍNÁME!

Synové Pavel a Martin s rodinami.

TICHÁ VZPOMÍNKA
V letošním roce by se náš syn

Martin Kaválek
dožil 50 let.

Kdo jste ho znali,
vzpomeňte s námi.

VZPOMÍNKA
Dne 18. 2. uplynou 2 smutné roky, kdy nás navždy 

opustil náš milovaný manžel, tatínek,
dědeček a pradědeček

Josef Čečetka z Vršovky.
Moc nám chybíš.

Stále vzpomíná manželka Mirka,
dcera Renata a syn Libor
s rodinami a sourozenci

Masopustní veselí zahájí v sobotu 14.2. 
pan Pronobus, který v  9 hodin požádá 
paní starostku za všechny maškary o pře-
dání vlády nad městem. V 10 hodin bude 
zahájena vlastní masopustní veselice 
na  Husově náměstí s  dobrým jídlem 
při  muzice Šmikurandy a  hudební a  ta-
neční program v areálu Barunčiny školy.

Masopust
v České Skalici

Strojaři z  Hronova slaví další úspěch, a  opět 
ten nejvyšší. Tentokrát v  soutěži Roboti@FSI, 
které se účastnily týmy nejen z České republiky, 
ale i ze Slovenska. Soutěž Roboti@FSI každoroč-
ně pořádá Fakulta strojního inženýrství VUT 
v  Brně. Dvoukolové klání, jehož finále se letos 
uskutečnilo 28. ledna, je určeno pro tří až čtyř-
členné týmy studentů 3. a 4. ročníků středních 
škol. Cílem pořadatelů je rozvíjet kreativitu, lo-
gické myšlení a schopnost řešit technické problé-
my u žáků, kteří by v budoucnu mohli studovat 
právě na VUT. Nejlepší týmy proto získávají pro-
minutí přijímacích zkoušek z matematiky a fyzi-
ky na Fakultu strojního inženýrství.

Do  letošního prvního kola se přihlásilo 20 
týmů, jejichž úkolem bylo naprogramovat pohyb 
robota v  počítačové simulaci. Devět nejlepších 

postoupilo do finále, mezi nimi i zástupci Střed-
ní průmyslové školy Otty Wichterleho z Hrono-
va. Postupující týmy byly pozvány do Brna, kde 
měly za úkol navrhnout, sestavit a naprogramo-
vat robota ze stavebnice LEGO MINDSTORMS.

V silné české a slovenské konkurenci si kluci 
z Hronova ve složení Adam Nekvinda (4.A), Da-
vid Boldi (4.A) a Erik Špaček (3.A) vedli skvěle. 
Jejich robot SUMO nenašel přemožitele. Během 
soubojů zůstal hronovský robot na  desce vždy 
nejdéle a roboty ostatních týmů nekompromis-
ně vytlačil, čímž potvrdil špičkovou úroveň své-
ho naprogramování. Studenti tak do  Hronova 
přivezli metu nejvyšší – 1. místo. Kromě věcných 
cen si odvezli také jistotu přijetí na Fakultu stroj-
ního inženýrství VUT v  Brně bez přijímacích 
zkoušek.        Markéta Machová

Zlatí strojaři z Hronova: Jejich robot SUMO
nenašel v Brně přemožitele

Ing. arch. Lukáš Ehl, který je 
městským architektem Červeného 
Kostelce, bude v roce 2026 příto-
men v zasedací místnosti staré rad-
nice každé liché pondělí vždy od 13 
do 17 hodin. Úřední dny v červenci 
a srpnu budou upřesněny. Budoucí 
stavebníci, projektanti a  architek-
ti mají tak příležitost konzultovat 
své stavební a urbanistické záměry 
tak, aby nebyly v rozporu s urbani-
sticko-architektonickým rozvojem 
a koncepcemi města.

Městský architekt 
začal úřadovat
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*Starší muž se chce seznámit se 
ženou. Na věku nezáleží, auto a 
byt mám. Tel. 604 16 44 85

* VOLNÝ byt č. 14 - podkrov-
ní, okna na východ a jih. Klidné 
místo, dobrá doprava, parková-
ní, internet, atd. Rozměry, foto, 
info na: https://brazec.web-
node.cz => IHNED k dispozici.

*Koupím byt v osobním vlastnic-
tví v širším centru Náchoda, min. 
2+1 55 m2. Původní stav vítán. 
Vytápění NE plynem. Platba v ho-
tovosti. Tel. 603 52 32 69
*Pronajmu dlouh. starší malý 
podkrovní prostor 1+kk, 27m2, 
3.NP, v  NA-Šafránice 368, náj. 
+zál. 8000 Kč + kauce, tel.: 
608903050
*Pronajmu 2+1 s terasou ve Stud-
nici, od 1.4.2026, Škola, školka, 
obchod v  místě. Povinná kauce. 
Tel. 608 869 885
*Koupím byt k rekonstrukci. Dě-
kuji Radka Š. Tel: 775 114 955
*Nabízíme k pronájmu prostor-
ný byt 1+1 o velikosti 53m2, kte-
rý se nachází v 1. patře cihlového 
domu v Náchodě v Hálkově ulici. 
Byt je ve starším domě, avšak po 
rekonstrukci, ve velmi dobrém 
a udržovaném stavu. Vytápění i 
chlazení je řešeno klimatizační 
jednotkou, což zajišťuje komfortní 
bydlení po celý rok. Nájemné: 10 
500 Kč/měsíc + energie. Kauce: 30 
000 Kč. Tel. +420737464578

*Nabízíme k pronájmu prostor-
ný byt 1+1 o velikosti 53m2, kte-
rý se nachází v 1. patře cihlového 
domu v Náchodě v Hálkově ulici. 
Byt je ve starším domě, avšak po 
rekonstrukci, ve velmi dobrém a 
udržovaném stavu. Dispozice bytu 
nabízí samostatný pokoj, prostor-
nou kuchyni s kuchyňskou linkou, 
koupelnu s vanou a WC a před-
síň se skříní. Byt je světlý, čistý a 
připravený k okamžitému užívá-
ní. Vytápění i chlazení je řešeno 
klimatizační jednotkou, což za-
jišťuje komfortní bydlení po celý 
rok. Parkování je možné v okolí 
domu. Nájemné: 10 500 Kč/měsíc 
+ energie. Kauce: 30 000 Kč. Tel. 
+420737464578
*KOUPÍM BYT - může být i k 
rekonstrukci, za každou nabídku 
děkuji – 732 660 756
*Prodám byt 3+1 v Náchodě. Tel. 
777 987 287
*Pro rodiče sháním menší byt 
v  Náchodě, rekonstrukce není 
problém, zavolejte prosím na tel. 
774 777 073
*Pronajmu menší garsoniéru 
v Hronově vhodnou pro 2 dospělé 
osoby. Tel. 608 667 730
*Nabízíme k pronájmu byt 3+1 
o velikosti 71 m2 v zatepleném 
bytovém domě v Broumově, ul. 
Československé armády. Nájem 
12 000 Kč bez služeb. Vratná kau-

ce ve výši 3 nájmů. Kontakt: 737 
367 449

* Pronajmu skladovací pro-
story včetně garáže pro náklad-
ní auto v Náchodě, ul. Kladská, 
naproti pekárnám. Parkování 
před objektem. Rozměr stude-
ného skladu /garáže/ cca 10x4 
m. Výměra vytápěného skladu 
32 m2. Celkem 73 m2. Prů-
jezd vraty 296 cm. Cena 8 tis. 
+ 1500,- energie - měsíčně. Tel. 
608 66 77 30
* Pronajmu obchod v Nácho-
dě, ul. Kladská naproti pekár-
nám. Jedná se o cca 125 m2. 
Parkování pro zákazníky před 
obchodem. 16 tis. Kč + energie 
3500,-/měs. Tel. 608 66 77 30

*Nabízím k dlouhodobému pro-
nájmu garáž v  ulici Vodárenská 
v Náchodě. Tel. 775 214 868

*Prodává někdo dům v Náchodě 
a okolí? Hypotéku mám schvále-
nou. Nabídky prosím na tel. 774 
777 072

*Koupím dům k  rekonstrukci. 
Volejte. Tel.: 775 114 955

*Prodám kovovou zahradní 
houpačku se stříškou. Šířka cca 
150 cm. Levně – dohodou. Tel. 
602 103 775
*Nabízím pítka pro králíky + 
misky. Cena – tabulka hořké čo-
kolády.  Tel. 602 103 775 
*Prodám kočárek 3v1. Součástí 
korbička, sportovní sedák, au-
tosedačka. Přidávám nánožník 
na sportovní sedák, speciální 
zavinovačku do sedačky a pláš-
těnku na korbičku i sporťák, pod-
ložku na přebalování. Kočár se 
vším používán cca rok, ve velmi 
dobrém stavu s pár oděrkami na 
konstrukci. Na korbičce pár povo-
lených stehů. Korbička používána 
s fusakem, sporťák s extra podlož-
kou, vše čisté. Čalounění se dá ze 
všeho sundat a vyprat.  Cena 7500. 
Tel. 721660996
*Prodám malé balíky sena 
70/50cm 120Kč/ks a rovnané ští-
pané dřevo 1m3 1500 Kč. Tel. 
776049577
*Prodám keramický gril KO-
DIAK Kamado (gril, udírna, pec 
v jednom) červené barvy, na 4 ko-
lečkách.  Původní cena 30.000 Kč 
nyní s 25% slevou. Jednou použi-
tý, na terasu do bytovky nevhodný 
dárek. Tel. 602 103 775
*Prodám elektrický infrazá-
řič Blumfeldt 2000 W na tele-
skopickém stojanu. 900 Kč. Tel. 
602 103 775
*Prodám nové plechové disky 
Ford JX 14x47 5 (Ford Fusion, 
Fiesta, apod.). Cena dohodou, lev-
ně. Tel. 602 103 775
*Prodám seno v papírových pyt-
lích, sekané kosou, kvalitně suše-
né. Tel. 602 103 775

*Koupím staré faktury a jiné 
účetní doklady, pohledy, reklam-
ní materiály, plakáty, auto-moto 
prospekty a jiné papírové materi-
ály. Tel. 774 062 267
*Koupím kamenné žlaby a dlaž-
bu. Tel. 603 549 451
*Koupím mince a bankovky, 
vyznamenání, pohlednice a  poš-
tovní známky i staré fotografie a 
fotoaparáty. TEL.: 724  020  858 
*Železnice, autobusy - jízdní 
řády, knihy a vše, co se týká této 
oblasti dopravy. Tel. č. 722 907 510
*Koupím staré filmové plakáty 
a jiné. TEL.: 722 907 510
*Koupím starý betlém, vánoční 
ozdoby a vše o Vánocích. TEL.:722 
907 510
*Koupím mince, bankovky, šper-
ky, hodinky, obrazy, a jiné před-
měty. Tel. 604 16 44 85
*Koupím veškeré starožitnos-
ti např. obraz, sklo, porcelán, 
hodiny, mince, pohlednice, kni-
hy i celou pozůstalost. Peníze na 
ruku. Přijedu kamkoliv. Tel. 604 
16 44 85
*Koupím jakékoli staré, po-
škozené hračky, kočárky, pa-
nenky, autíčka, hry apod. TEL.: 
603 549 451
*Koupím hodinky PRIM a ná-
hradní díly na hodinky PRIM - 
pláště, sklíčka, řemínky, ciferníky, 
strojky a další díly, jakékoliv staré 
fotoaparáty a příslušenství - ob-
jektivy, staré fotografie, reklamní 
fotografické materiály. Platba v 
hotovosti. Tel. 777 559 451

*Koupím staré, nepotřebné i 
poškozené věci, veškeré hračky 
KDN aj., různé vláčky MER-
KUR aj., starožitný a chromo-
vaný nábytek a jiné zajímavosti 
do r. 1975, hodiny, hodinky, 
hudební nástroje, fotoaparáty, 
rádia, sklo, porcelán, obrazy, 
knihy, časopisy, plakáty, voj. 
výzbroj a výstroj, veterány atd. 
TEL.: 608 811 683
*Koupím Vaši celou sbírku 
(pozůstalost) mincí, bankovek, 
plakátů, pohlednic, knih, časo-
pisů, obrazů, skla, porcelánu, 
hraček, vláčků, autíček, angli-
čáků, hodin, hodinek, LP desek, 
CD a všeho možného, i na ná-
hradní díly. TEL.: 777 579 920

* Digitalizace kvalitními 
přístroji. 8 mm filmy, kazety 
VHS, SVHS, DV, Hi8, DVD, 
Dia rámečky, negativy, positi-
vy, 3,5“ palcové diskety. Pře-
vod na Flash, Data Disk. Tel. 
606629767

*VYŠETŘOVÁNÍ PARANOR-
MÁLNÍCH JEVŮ: Řešení pa-
ranormálních (anomálních) 
aktivit v domech či bytech. Vyhle-
dání geopatogenních zón. J.Malý, 
tel.774 814 111
*Vyklízení pozůstalostí, bytů, 
garáží, půd včetně odvozu odpa-

dů. Slušné jednání. Cena doho-
dou. Tel. 603 549 451
*Přijmeme muže, ženy (na ma-
teřské dovolené), seniory na roz-
voz knih, 4 hodiny denně.  Výděl-
ky 20-30 tis. Kč. Tel. 777 803 359
*Převedu záznamy z videokazet 
na flešku nebo DVD, levně. Tel. 
777 554 484.

BYTY

PRODÁM

KOUPÍM

NEBYTOVÉ PROSTORY

NEMOVITOSTI

SEZNÁMENÍ

JEN TY NEJLEPŠÍ
REALITNÍ SLUŽBY

Ing. Martina Tichá
776 622 776

Ing. Martin Tichý
776 622 777

www.realitytichy.cz

KOUPÍM HRAČKY
Autíčka  l  panenky  l  kočárky

608 103 810
nabytekvagner@atlas.cz

SLEVA
20%
PRO RODINY
min. 2 osoby

platnost do 28. 2. 2026

AQUA PARK
Kudowa-Zdrój
tel.  0048 74 866 45 02

HYDROIZOLACE 
SVAŘOVANOU PVC FÓLII

STŘECHY • TERASY • BALKONY
WWW.LTIZOLACE.CZ        
TEL.736 603 169

Čištění koberců a sedaček
     v bytech a kancelářích

Čištění výloh v obchodech
     Slušné jednání.

Tel. 603 549 451

Kompletní čištění a údržba aut

Koupím knihy
i větší množství a vybavení 

knihovny.

Tel. 724 020 858

Koupím poštovní známky
i větší sbírku.

Zejména naše ČSR, ČSSR 
Platba v hotovosti. Tel. č. 724 020 858

Vyklízení
a likvidace 

pozůstalostí.
Odvoz odpadu.

TEL.: 
603 549 451

Topenářství,
instalatérství.

 Tel. 
602 168 159 
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Rozvážíme obědy  
Jídelna – Mlýnská 191, Náchod  

– pro firmy, provozovny, 
prodejny i občany 

ČESKÁ KLASIKA

od 88,-Kč (i na stravenky)                                        
ROZVOZ ZDARMA
Vhodné pro důchodce 

a matky na MD
Trasa: Náchod, Nové Město n.M., 

Česká Skalice, Hronov,
Červený Kostelec

Tel.: 728 386 034

NOVĚ SNÍDANĚ

Koupím staré hračky 

i poškozené.
 Tel. 722 907 510

Koupím přilby
hasičské,
vojenské,
hornické

a motopřilby. 

Tel. 608 103 810

SERVIS OKEN
A DVEŘÍ

Servis a opravy kování

Výměny a montáž těsnění

Žaluzie a sítě proti hmyzu

Dvojskla a trojskla

Tel. 773 113 133
www.opravyokendveri.cz

Pronájem
parkovacích ploch
Náchod, ul. Českých Bratří
(u hotelu ELKO, za výdejním 

boxem Zásilkovny) 
Více informaci na tel.:

725 832 471
e-mail: sklady.n@gmail.com

RŮZNÉ

Pronájem komerčního prostoru
V České Skalici na náměstí

* 104 m2 podlahové plochy
* Po rekonstrukci,
   široká možnost využití.

Vhodné na ordinaci, lékárnu,
kavárnu, cukrárnu, masážní salón,
projekční kancelář, obchod a jiné.

Tel. 604 437 128

Dlouhodobý
pronájem 

30 skladovacích prostorů 
(28-72 m2). 

Náchod, ul. U Cihelny. 

Více informací na tel. 
725 832 471
nebo email:

sklady.n@gmail.com
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Představení a  projednání územ-
ní studie sídliště Malecí v  Novém 
Městě nad Metují s veřejností je na-
plánováno na 11. února od 17 ho-
din v  Městské knihovně. Studie je 
zaměřena na systém sídelní zeleně, 
její průzkumy, rozbory a nový ná-
vrh včetně stavebních úprav.

Pozvánka
na prezentaci

Oběti nacistického režimu a zločiny 
spáchané během druhé světové války, 
především v souvislosti s holocaustem, 
si v Den památky obětí holocaustu 27. 
ledna připomněli v Náchodě, kde exis-
tovala jedna z nejstarších a nejvýznam-
nějších židovských komunit v Čechách. 
Na přelomu 19. a 20. století měla více 
než 600 členů a  významně se podílela 
na rozvoji města, zejména v oblasti tex-
tilního průmyslu.

Tuto dlouhou historii zásadně 
přerušila nacistická perzekuce. Dne  
14. prosince 1942 byl z Náchoda vypra-
ven transport s  248 židovskými oby-
vateli do Terezína. Většina z nich byla 
později deportována do vyhlazovacích 
táborů, především do Osvětimi. Po vál-
ce se z tohoto transportu vrátilo pouze 
16 lidí. Návrat do  původní komunity 
byl o  to těžší, že synagoga i  židovská 
čtvrť byly později zbořeny.

Den památky 

obětí holocaustu
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Severní oblohu nad Českou re-
publikou v noci z 19.1. na 20.1.2026 
ozdobila mimořádně intenzivní po-
lární záře (aurora borealis) viditelná 
pouhým okem, a to i z velkých měst. 
Barevnou show měl na svědomí vy-
vržený plasmatický oblak elektricky 
nabitých částic z předchozí sluneční 
erupce, jenž způsobil jednu z  nej-
silnějších geomagnetických bouří 
za  poslední dekády. Pozorovatelům 
se tak v Česku naskytl pohled, za kte-
rým obvykle musí lidé jezdit daleko 
na sever Evropy, někdy až za polární 
kruh. 

V závoji červených odstínů aurory 
se na  obloze objevily v  našich kon-
činách velmi vzácné, rychle pulzující 
zelené skvrny (v  angličtině známé 
jako aurora bloobs). Tuto zvláštní 

a  raritní podívanou způsobil neob-
vykle vysoký obsah protonového 
materiálu procházejícího zemskou 
magnetosférou. Zelená záře vzniká 
zhruba 100 km nad zemským povr-
chem, oproti tomu červená se tvoří 
až ve výšce kolem 200 km. Z našich 
zeměpisných šířek tak můžeme nej-
častěji spatřit auroru červenou, zele-
ná barva je zcela výjimečná. 

Nerušenému pozorování polární 
záře tentokrát přála nejen bezmě-
síčná noc, ale také počasí. Na drtivé 
většině území převládala díky tla-
kové výši s  přílivem suchého vzdu-
chu od východu zcela jasná obloha. 
Na fotografiích Jana Mouchy můžete 
vidět, jak vypadala polární záře nad 
Náchodem mezi 22:30 a 22:45 hodi-
nou 19. ledna 2026.

Polární záře na Náchodsku

V  Božanově se konal v  sobotu 31. ledna jedenáctý ročník obecního Maso-
pustu. Nechyběly vepřové hody, ukázka vesnické zabíjačky, maškarní průvod 
s koňským spřežením a dechovkou a samozřejmě početný průvod masek s ma-
soupustní veselicí. Pro potěšení ducha i  těla zahrály regionální kapely Klapeto 
a Slaveňáci. A chystá se hned další veřejná akce. V sobotu 7. března se tu usku-
teční 25. ročník Božanovského zeláku - soutěže o nejlépe nakládané zelí.   Text 
a foto: Eva Ženíšková

Technická studie obchvatu Nové-
ho Města nad Metují byla odevzdá-
na. Navrhuje trasu obchvatu na zá-
kladě výsledků referenda a ověřuje 
její proveditelnost i vhodnost z hle-
diska dopravní infrastruktury 
a územních limitů.

Studie obchvatu
je hotová


